

发电事业部

# 紧盯作风建设 持续开展“夜查”行动

1月13日,发电事业部纪委联合安监部、调度信息中心、政工部相关负责人先后对电检公司古交木瓜会职工宿舍、电检公司古交项目部办公楼、屯兰矸石山瓦斯电站、屯兰低浓瓦斯电站进行督导检查。检查覆盖所有值班人员,重点

检查带班领导值班值守、值班期间饮酒等情况,并对全体值班人员进行酒精检测,再次重申值班纪律。

同时,检查组排查了职工宿舍用电安全情况,重点查看了是否存在私拉乱接电线、违规使用大功率电器、违规电动车充电等情况,针对

检查中发现的潜在安全隐患,检查组逐一反馈并要求限期整改。

下一步,发电事业部纪委将持续联合相关职能部门加强一线监督,为全力营造安全稳定的生产环境提供坚强的纪律保障。

●范莉娜

## 洗衣房正式运行

近日,马家岩煤业职工洗衣房完成设备调试与流程优化,投入正常运行。

洗衣房严格遵循地面标准化建设要求,挂牌运营,洁净区与污衣区划分清晰、标识规范,工业洗衣机、智能烘干机等设备按标准化布局有序运转,墙面张贴的作业流程、安全规范一目了然,从环境布置到设施配置均贴合地面标准化管理标准。

以标准化服务机制提升便捷性,洗衣房实行“专人值守+规范登记”制度,实现“送洗领洁、无缝衔接”。作为地面标准化建设的民生载体,洗衣房通过设备标准化配置、流程标准化管控、服务标准化落地,既破解了职工下井服清洗难题,更以标准化建设赋能民生改善,让职工在规范便捷的服务中增强归属感。

段国义 郭凯斌摄影报道



机电厂

## 深耕“思政+安全”护航企业高质量发展

党的二十届四中全会对“统筹发展和安全”提出明确要求,为企业安全管理提供了根本遵循。机电厂将全会精神与自身实践相结合,以持续四年的月度安全专项活动为载体,通过推动“思政+安全”深度融合,筑牢安全管理根基,为企业提升成本、科技、市场“三个竞争力”提供坚实保障。

### 党建引领,压实责任闭环

机电厂党委第一时间组织专题学习,深刻领会全会中“坚持党的全面领导”“坚持人民至上”等核心要义,结合山西焦煤“事故可防可控”理念,形成治理共识。该厂主要负责人牵头部署每月安全专项活动,构建“党委引领、班子包保、支部落实、党员带头”的责任体系,将党的领导贯穿安全管理全过程,把政治优势转化为实实在在的管理效能。

### 专项治理,推动体系升级

以“高质量发展”和“深化改革”精神为指引,机电厂安全专项活动逐步从规范基础向体系深化升级。编制覆盖111项高风险作业的《安全站位手册》,首创“安全短板身边查”全员排查机制;实施网格化与三色风险分级管控,对424个危险源进行动态管理,配套“网格问题排行榜”和干部驻点帮扶机制。数据显示,全厂隐患总量同比下降43.9%,作业管理类隐患下降72.2%,安全治理成效逐步显现。

### 以人为本,培育安全自觉

践行“人民至上”理念,着力推动职工从“要我安全”向“我要安全、我会安全”转变。机电厂通过班前心理疏导、点单式培训、应急演练等方式,夯实职工安

全基本功;设立党员“安全哨兵”,开展“揭榜攻关”,发挥党员一线“探头”作用;针对性开展“改坏习惯”“正确站位”等活动,完成53项安全技改,降低劳动强度与作业风险。职工主动避险与防范意识增强,安全理念逐步内化为自觉行为。

安全是发展的前提,更是提升核心竞争力的基石。隐患精准治理助力降本增效,职工素养提升为技术创新蓄能,安全稳定的环境增强市场认可度。下一步,机电厂将持续深化党的二十届四中全会精神落实,完善“思政+安全”融合机制,激活全员内生动力,以更扎实的安全管理护航企业高质量发展。 ●刘崇琛



西曲矿

# 督查干部作风

1月15日,西曲矿纪委联合组织人事部、人力资源部组成专项督查组,对带班干部在岗履职及工作作风情况开展突击监督检查。

本次督查采取“四不两直”方式,深入各生产区队,通过现场签名确认、核对入井记录、调取人员定位轨迹等多种手段,重点对干部下井带班、在岗履职以及是否饮酒上岗等情况进行检查。

督查组强调,全矿各级干部必须进一步强化责任担当、严守纪律规矩,以更加昂扬的精神状态、更加严实的工作作风、更加有力的落实举措,锚定目标任务,聚焦关键环节,把各项工作往深里抓、往实里做、往细里落,为矿井高质量发展开好局、起好步奠定坚实基础,提供坚强保障。

●邢超 阎春雨

东曲矿

## 挥毫泼墨送祝福

1月20日,东曲矿工会开展“墨香暖矿山,春联送祝福”迎新春、写春联活动。

活动现场,该矿“文淘”书法协会的书法家们挥毫泼墨,现场为干部职工们书写春联,“乌金滚滚平安岁,矿井巍巍幸福春”“煤海春潮携福至,矿山捷报伴安来”……一副副饱含吉祥寓意的春联,连同气韵生动的“福”字,在笔墨流转中传递出对新一年的热切期盼与美好祝福。现场还设置了新年主题拍照区,职工们在参与活动的间隙纷纷打卡留影。

活动旨在丰富职工业余文化生活,营造喜庆祥和的节日氛围,增强干部职工的归属感、幸福感与凝聚力。

●王文娟 邢雨

屯兰矿

## 专题讲座 筑牢双防线

近日,屯兰矿组织开展“关爱职工健康,助力安全生产”流感防控专题讲座。

讲座特邀古交矿区总医院多位科室主任现场授课,围绕《上呼吸道感染与流感防治》《传染病防控》两大主题,详细讲解了近期流感病毒的传播特点、易感人群、典型症状,以及流感与普通感冒的区别和居家识别要点;中医科主任结合冬季气候特点,带来《冬季养生》科普分享,从饮食、作息等方面给出调理建议。

讲座旨在帮助职工提升流感科学防控意识和自我防护能力。

●高丽玲

镇城底选煤厂

## 解读报告 传递关怀

1月20日,镇城底矿选煤厂开展职工体检报告解读活动。

活动现场,古交西山医院医疗专家团队结合职工整体体检数据及行业工作特点,对报告中普遍出现的高血压、高血脂、脂肪肝、颈腰椎劳损等健康问题,用通俗易懂的语言,解析各项指标含义,分析了异常指标与日常作息、工作习惯之间的潜在联系,并给出科学饮食、规律作息、工间拉伸等调理建议。

在一一对答环节,职工们纷纷带着体检报告上前咨询。从血糖偏高的控制方案,到甲状腺结节的复查周期,再到尿酸异常的饮食禁忌,专家们都耐心细致地逐一解答,并为每位职工出具个性化的健康管理方案。现场气氛热烈,不少职工表示:“以前拿到报告只知道指标高,现在终于明白该怎么调了,心里踏实多了。”

活动旨在帮助职工读懂体检报告,传递企业对职工的关怀,常态化开展健康服务,为职工身心健康保驾护航,助力企业安全生产与和谐发展。

●郝夏辉 程政清